

评论

# 用服务凝聚力量 用创新助推发展

石组文

新春伊始,伴随着全区党的群众路线教育实践活动的蓬勃开展,全区组织工作会议召开了。这是区委的重要决策部署,是全区组织工作发展进程中的一件大事。这次会议深刻把握中央市委全面深化改革的精神、紧密结合党的群众路线教育实践活动、牢牢立足全区经济社会发展实际,把“服务”和“创新”作为关键词,为全区组织工作发展坚定了方向、明确了主题、指明了路径。按照区委的总体部署和这次会议的主要精神,今年乃至今后一段时期,全区组织工作必须把服务作为鲜明主题,把创新作为基本路径,坚定不移地朝着组织工作科学化的方向迈进。

思想引领实践,思路决定出路,这次组织工作会主题的确定牢牢立足于组织工作多年的实践经验和我们对其基本规律的认识。回顾全区组织工作的发展历程,有一个十分清晰的脉络,那就是组织工作作为党的建设的重要组成部分,只有始终坚持围绕中心、服务大局的根本要求,坚定不移地推进改革创新,才能方向正确、目标清晰、充满活力、取得实效。这些年来,我们紧紧围绕全面转型、科学发展的中心大局,统筹推进干部工作、基层党建工作、人才工作和组织部门自身建设,创新并坚持了“党的力量在于组织,组织的生命在于活动,活动的关键在于载体,载体的选择在于需求,需求的把握在于以人为本”和“靠制度选干部、用制度管干部”、“干部队伍抓两头、带中

间,整体提升、均衡发展”、“用事业凝聚人才,用实践造就人才,用机制激励人才,用环境留住人才”等指导理念和工作思路,探索建立了“四双”干部选拔任用、处级班子科学化运行、基层党建“六化”体系、基层党建“三述三评”考核、基层党建项目化管理、“三位一体”人才工作体系、人才工作项目化管理等工作体系和运行机制,着力构建了“我是党员我承诺”主题实践活动和“书记汇”、“青年干部论坛”、“三议一承诺”党员党性分析、“五好”基层党组织创建、常青藤高端人才集聚区、人才综合服务港等一大批组织工作载体,为全区经济社会发展提供了坚强的组织保证和人力资源支持,在实践中彰显了组织工作的价值。这些生动实践再次告诉我们,服务是组织工作的天然使命,创新是组织工作的不变灵魂,必须坚定不移地把服务作为宗旨、作为主题,把创新作为关键、作为路径,才能不断推动组织工作自身发展,这也是全区组织工作科学化的核心要义。

组织工作要服务,关键是要回答好三个问题。一是“为谁服务”。一定要为中心大局服务,找准组织工作在党的建设和经济社会发展总体布局中的定位,自觉把组织工作融入到大局之中来谋划、来部署、来推进,始终做到同频共振、紧密契合、互促共进。二是“怎么服务”。一定要做到从需求出发,坚持中央、市委、区委有什么样的部署,经济社会发展有什么样的要求,党员干部有什么样的

需求,居民群众有什么样的期待,组织工作就有什么样的回应、就有什么样的行动。三是“怎么保障服务效果”。一定要坚持一方主导、多元参与、合力推进,党组织要发挥好主导作用,紧紧依靠组织部门,充分调动政府、人大、政协、群团、社会组织、党员群众等各方面的积极性,广泛吸纳意见、自觉接受监督,尤其要把党组织的部署落实没落实、保障中心大局的任务完成没完成、自身工作的问题解决没解决、广大党员群众满意不满意作为评判标准,扎实推进组织工作,不断提升服务质量。

组织工作要创新,关键是要处理好三个关系。一是处理好思想与行动的关系。一定要按照“思想引领实践,思路决定出路”的要求,培育创新意识、增强创新能力,组织工作创新必须注重着眼大局、把握大势,注重研判规律、因应规律,注重突破框框、跳出经验,注重抓住机遇、务实推进,从具体实践之中找准切入点和着力点,把思路转化成行动。二是处理好继承与创新的关系。否定历史就不能赢得未来,只有在现有基础上推进创新,才能根本牢固、基础扎实、源远流长,组织工作创新必须坚持科学理念为指导、以把握规律为前提、以推进发展为目标、以现实实践为基础,要坚决摒弃为了创新而创新的倾向,既不盲目求变,也不推倒重来,更不进行主观臆断式的闭门造车。三是处理好方向与方法的关系。在确立了努力方

向之后,最关键的就是工作方法,组织工作创新要坚持大处着眼、小处着手,在工作的各个层面找准突破口,进行工作理念的重新思考、工作流程的改良再造、工作方式的优化组合、工作机制的完善调整和各种资源的有效统筹,这样,集腋成裘、聚沙成塔,就能使组织工作不断彰显自身价值、增强生机活力。

随着区委十一届八次全会的召开,全区经济社会发展已经进入全面深度转型、高端绿色发展的新的历史阶段,区委已经制定了以争创一流标准构建“八个高端体系”并以此建设国家级绿色转型发展示范区的任务书,在这开启新征程的重要时间节点上,召开全区组织工作会议、把“服务”和“创新”提到重中之重的位置更加具有时代引领性和现实针对性。全区组织系统一定要自觉围绕中心、主动融入大局,进一步强化政治意识、大局意识、责任意识、创新意识,高扬起服务的旗帜,开辟好创新的航道,把思想政治建设作为组织工作的首要任务,把选人用人作为组织工作的关键环节,把基层服务型党组织建设作为组织工作的基础工作,配班子、聚人才、带队伍、夯基础,通过扎实推进组织工作科学化不断增强各级党组织的凝聚力、战斗力、影响力,真正把党员凝聚在党旗之下,把群众团结在党的周围,抓住机遇,瞄准高端,团结拼搏,改革创新,真抓实干,为建设国家级绿色转型发展示范区而努力奋斗!

## 快速响应 为民办事 让好政策第一时间惠及百姓

本报讯(通讯员薛文)“……如果您对‘单独两孩’政策还有不清楚的,欢迎您来咱们街道办事处或者就近的社区去咨询,工作人员一定会给您做详细的说明。”广宁街道办事处计生工作人员在本周一,接到了第一个关于“单独两孩”政策咨询的电话。

2月21日也就是上周五,倍受社会关注的“单独两孩”政策经市人大常委会审议并正式通过,从2月24日周一开始就可以接受咨询和受理了。为了让好政策第一时间惠及百姓,同时也是群众路线的更好体现,广宁街道计生办全体工作人员,在第一时间召开了培训会,对新政策进行培训辅导。

此次新政从确定到开始受理,间隔只有3天时间,但为了保证居民前来咨询和办理不受影响,广宁计生办组织全体工作人员和社区计生干部进行了详细的培训。对于新政的

具体要求、对象范围、提交材料、办理流程等逐一学习掌握,确保了对政策的正确理解和统一掌握,保证了可以在规定时间内对前来咨询和办理的居民开展服务。

在接到第一个咨询电话后,随后又有部分居民打电话或者到现场进行咨询,街道的计生工作人员都予以了耐心详细的解答。据广宁街道计生办的负责人介绍:“此次‘单独两孩’的办理与以前第一胎生育办理有所不同,单独夫妇到户籍所在街道递交申请材料后,街道会上报区人口计生委进行审批,通过后予以办理。同时也欢迎准备办理的居民朋友,可以先来进行咨询,把相关情况了解清楚后,便于将材料准备充分,更加快速便捷地办理。计生工作人员也一定会尽自己最大的努力,为前来咨询和办理的群众做好讲解和服务。”

## 八角街道召开群众路线教育实践活动工作会

本报讯(通讯员牛学伟)2月20日,八角街道召开了群众路线教育实践活动领导小组工作会。教育实践活动领导小组办公室下设的综合组、宣传组、秘书组、督导组和服务保障组20余名同志参加了会议。

会议听取了关于领导小组办公室构成及职责,此次群众路线教育实践活动直接面对群众,面对问题,面对矛盾。要求各组成员要认真研究工作方案,对照任务分解表,积极主动地开展工作。

## 石景山区未来一周天气预报

预计2014年2月27日~3月5日期间,本区有2次冷空气活动,分别为2月27日和3月4日。3月2~3日受东移高空槽和地面辐合区影响,天空逐渐转阴,空气污染扩散条件转差,有轻雾~轻度霾天气,请注意防范。具体预报如下:

2月27日(周四): 晴间多云,偏北风3、4级, 8~2℃;	3月3日(周一): 多云转阴,微风,8~0℃;
2月28日(周五): 晴转多云,微风,5~2℃;	3月4日(周二): 阴转晴,偏北风3、4级, 7~2℃;
3月1日(周六): 多云转晴,微风,9~2℃;	3月5日(周三): 晴转多云,微风,8~2℃。

敬请关注本区最新天气预报。  
北京市石景山区气象台2014年2月26日11时发布

## 警惕:头痛可能是颈椎病刺激神经引起

颈椎因为直接连接着人体的头部,所以颈腰椎病很容易造成很多人头部疼痛,特别是头部后侧。很多老年人在睡觉起来后发现后侧疼痛,如果长时间的这种这种,基本上就是颈腰椎病引起的。而且随着年龄的增加,这种症状还会更加频繁。

目前临床认为,颈椎病引起的头痛主要是有以下5个原因:

(1)因颈椎病累及颈部肌群,引起颈部肌肉持久痉挛性收缩,导致肌肉的血流循环障碍,可游离出乳酸、5-羟色胺、缓激肽等致病物质而引起头痛。

(2)颈椎病直接刺激、压迫或牵拉头部头痛敏感组织而引起头痛。

(3)病变刺激、压迫或损伤第一、二、三对颈神经而引起头痛,尤以枕部为重,也可通过延髓或脊髓三叉神经核的反射作用,而使疼痛放射至头部。

(4)病变可刺激或压迫推动脉四周的交感神经丛或颈部其他交感神经,使椎-基底动脉系统或颅内外动脉舒缩障碍而产生头痛。

(5)推动脉型颈椎病患者,因病变直接累及推动脉,使椎-基底动脉系统供血不足而产生头痛。

以上五个原因包含了颈椎病的一些基本的症状,可见,颈椎出现炎症会直接刺激人的神经系统,甚至作用于人体的某些器官,产生各种并发症。

那么,生活中我们应该从哪些方面注意预防呢?首先,睡觉时枕头是坚持头颈正常方位即生理曲度的重要东西,这种生理曲线既是颈椎外在肌群平衡的确保,又是坚持颈椎管内生理布局状况不行短少的条件。假如枕头挑选和使用不当,不只破坏了坚持颈椎正常弧度的外在平衡,并且也直接影响颈椎管内容积的巨细和部分安排的生理布局。

其次工作期间可以经常性的锻炼活动也能有效的防治颈椎病的出现。长期对电脑和文案工作者,常常垂头的体位会使颈部韧带、肌肉由于遭到长期的牵拉而致使受损,颈椎椎间盘也容易发生退变。因而应在办公一小时左右注意改换体位,改动不良的低头习惯。

另外日常外出生活,大家搭车外出时应防止在车上睡觉,时刻注意系好安全带,以防止紧迫刹车时由于颈部肌肉松懈对颈椎形成损害。

北京长庚医院健康教育知识普及